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CONSIGLIO COMUNALE DEL 22/02/2023 ORDINE DEL GIORNO NUMERO 5: “MODIFICA DEL 
DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) PER L'APPROVAZIONE DELL'AGGIORNAMENTO DEL 
PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2023 - 2025 E DEL PROGRAMMA BIENNALE 
DELLE FORNITURE E SERVIZI 2023 – 2024” 
 

Presidente del Consiglio comunale Nuria Andreani: "Omissis… Ordine del giorno numero 5: modifica 

del documento unico di programmazione (D.u.p.) per l’approvazione dell’aggiornamento del programma 

triennale delle opere pubbliche 2023/2025 e del programma biennale delle forniture e servizi 2023/2024. La 

parola al Vicesindaco Caporali.” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Sì, allora andiamo con questa delibera a modificare il documento, come da 

lettura del Presidente, modificando le schede. Noi l’ultima approvazione l’abbiamo fatta in Consiglio 

comunale del… piano triennale delle opere pubbliche nel 2022, il 21 dicembre. Adesso andiamo ad inserire, 

perché abbiamo ottenuto delle anticipazioni di finanziamento…delle conferme come, per esempio, in 

apertura delle comunicazioni, ha comunicato il Sindaco, della realizzazione di un nuovo asilo nido e quindi 

abbiamo dovuto modificare, anticipando nel piano triennale delle opere pubbliche, l’intervento nell’anno 

2023. Così come abbiamo dovuto anticipare - e sono anticipazioni tutte positive - anche l’intervento di 

riqualificazione dell’edificio degli ex lavatoi di Soci e porzione nel centro storico, Via Venti Settembre, che 

è – diciamo - uno stralcio di quello che sarà l’intervento della piazza. Qui abbiamo intercettato un 

finanziamento del G.a.l., secondo lotto di finanziamenti della 7.6.1 linea di finanziamento appunto del G.a.l., 

ricordo il primo è ora in via di partenza, che sarà - lo abbiamo già approvato qualche anno fa – il rifacimento 

e la riqualificazione del centro storico di Partina. Quindi abbiamo intercettato anche quest’altra linea di 

finanziamento per questo tipo di intervento e lo abbiamo anticipato appunto nel 2023. Così come abbiamo 

fatto per un altro finanziamento arrivato l’ultimo mese. Scorrendo le graduatorie, noi avevamo depositato un 

progetto di miglioramento sismico dell’ex scuola di Partina, proprio nella piazza di Partina, per quasi 400 

mila euro e abbiamo ottenuto appunto il finanziamento nella 145 del 2018 e quindi andiamo ad inserire in 

anticipo per 2023, perché i tempi, questi sono stati richiesti per i vari finanziamenti. Inoltre, andiamo anche 

ad aggiungere, per quanto riguarda le forniture e servizi, perché nel piano triennale ci sono sia lavori che 

forniture e servizi, anche appunto la progettazione e direzione lavori del primo intervento dell’asilo nido che 

sarà affidato esternamente. Se ci sono domande.” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Si due domande. Una proprio riguardo ai lavatoi, un 

intervento di 200 e rotti mila euro, cosa comprende.” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Comprende una parte di pavimentazione...” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Della strada.” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Il lastricato di via Venti Settembre, una piccola parte, fino alla prima 

curva, dritta proprio Via Venti Settembre, solo che sono interventi molto costosi...” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Non, no perché la struttura 200 mila euro sulla struttura e 

lavatoio, mi sembra...” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Solo per il lastricato, siamo sui 500 euro a metro quadro, perché c’è 

proprio una richiesta della Soprintendenza, di utilizzare appunto delle pietre particolari, quindi andiamo su 

molto anche per questo tipo di intervento. Poi ovviamente sarà rifatto tutto il tetto della struttura, anche la 

parte strutturale dei lavatoi stessi, quindi ridare vita ad un luogo storico.” 
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Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “In qualche modo chiusi con del …” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Ci sono per..., abbiamo partecipato appunto e abbiamo ottenuto grossi 

punteggi proprio perché abbiamo dato anche una digitalizzazione alla struttura quindi ci saranno anche dei 

racconti, delle storie relative anche al passato, come digitale , ci sarà una app dedicata , ci sono vari pacchetti 

che vanno un po’ a fornire un servizio un po’diverso rispetto al solito lavoro.” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “L’altra domanda riguarda l’area Sacci, che, visto che state ad 

inserire, seppur a partire dal prossimo anno? Come rigenerazione urbana, si prevede un intervento anche 

amplio…ma sulle…” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Questo era già stato inserito nell’approvazione precedente di dicembre e 

che abbiamo presentato una richiesta di finanziamento di 5 milioni...” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Si, si...” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Sul PNRR proprio per questo…” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Si, sì ma ora visto che l’area è stata dissequestrata e abbiamo 

letto sui giornali l’intenzione di Marino di partire, insomma vorrei capire se ci sono stati fatti dei passi, se 

questa cosa può realmente rendere….” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Ma noi – come il Sindaco potrà confermare - abbiamo aperto tutte le porte, 

anche le finestre del Comune per iniziare a discutere di questa cosa, siamo apertissimi ovviamente saranno 

fatte valutazioni quando ci sarà una proposta, al momento...” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Ora non ci sono proposte?” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Al momento siamo a dichiarazioni e a buoni intenti e già è un buon punto 

di partenza, così come aveva 15 anni fa. Quasi sempre avuto, poi sono state un po’ bloccate le intenzioni, 

diciamo.” 

Consigliere Avv. Michele Vannucci:" Una domanda relativamente alla scuola, alla ex scuola di Partina. 

L’intervento opportuno di adeguamento sismico. Ci sono dei progetti per l’utilizzo dell’immobile o viene 

fatto l’intervento preventivo per garantirne la stabilità, in attesa poi di stabilire quale potrebbe essere 

l’utilizzo, visto che si tratta di un immobile molto amplio che viene utilizzato oggi………per quello che 

risulta a me… magari ho detto una bischerata...” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “No viene usato moltissimo ora...” 

Consigliere Avv. Michele Vannucci:" L’intervento a piano terra dell’immobile ho visto però” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “No, no l’intervento è a livello…” 

Consigliere Avv. Michele Vannucci:" No, l’utilizzo...” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “L’utilizzo nel piano superiore come scuole, ad oggi una parte di scuola 

dell’infanzia di Soci è nella scuola di Partina, ovviamente a settembre partiremo...” 

Consigliere Avv. Michele Vannucci:" No, non lo sapevo...” 
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Vicesindaco Matteo Caporali: “…fino ad anno scorso c’erano anche due sezioni. Partiremo con la nuova 

struttura dell’infanzia, quindi, sarà tutto riunificato nella nuova struttura, nella apertura della nuova scuola 

infanzia. Soprattutto continueremo a preservare quelli che sono un po’ i servizi del paese di Partina, che è 

importante, noi ricordiamoci che è abbiamo una posta lì, che un servizio fondamentale. Anche qui, in questo 

caso, fino a che le poste continueranno a tenerla in piedi. Abbiamo una stanza dedicata al dottore. Quindi 

abbiamo tante situazioni utili anche per i servizi per la cittadinanza e quindi la struttura. Comunque, è una 

struttura comunale, che in futuro potrà essere utilizzata per qualsiasi tipo di servizio ed è giusto intercettare 

questo tipo di finanziamento. Parliamo di miglioramento. Non faremo un lavoro di stravolgimento completo 

della struttura. Sono 400 mila euro di intervento, quindi, non saranno grossi interventi, ma sarà utile appunto 

per preservarlo nel futuro, qualunque tipo di idea o valutazione, viene svolta con attività, serali di burraco. 

Diciamo che è l’unica struttura che a Partina può dare questa socialità, offrire servizi.” 

Presidente del Consiglio comunale Nuria Andreani: “Altro? Si mette a votazione. Favorevoli? Dieci il 

gruppo della Maggioranza. Contrari? Quattro, gruppo della Minoranza. Immediata eseguibilità: favorevoli? 

Il gruppo della Maggioranza, dieci. Contrari? Quattro il gruppo della Minoranza. L’ordine del giorno è stato 

accolto con votazione dieci favorevoli gruppo della Maggioranza e quattro contrari gruppo della Minoranza.  

Omissis...” 


